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Υπόμνημα Σχολικών Συμβούλων Φιλολόγων Θεσσαλίας
Η σχετική με το μάθημα της Ιστορίας ρύθμιση, η οποία επιτρέπει τη διδασκαλία του ως Β΄ ανάθεση από εκπαιδευτικούς άλλων ειδικοτήτων , θεσμοθετήθηκε από πολλών ετών (τελευταία με την 124062/Γ2/6-9-2013) με γνώμονα τις συνθήκες των σχολείων  μικρών νησιών και ακριτικών περιοχών, όπου ήταν αδύνατη η τοποθέτηση ενός φιλολόγου για εννιά φιλολογικές ώρες για παράδειγμα ή πολύ περισσότερο η πρόσληψη αναπληρωτή. Έτσι κατανέμονταν οι διδακτικές ώρες του μαθήματος της Ιστορίας ως δεύτερη ανάθεση σε άλλες ειδικότητες και καλύπτονταν το κενό εκ των ενόντων. Σήμερα διαπιστώνουμε ότι αυτή η διάταξη, που λειτουργούσε ως «εργαλείο» περιορισμένης χρήσης, μεταβάλλεται σε μέσο για ευρείας κλίμακας αναθέσεις του μαθήματος της Ιστορίας σε άλλες ειδικότητες.  Yπάρχουν εκπαιδευτικοί ΠΕ02 χωρίς ωράριο και την ίδια στιγμή το μάθημα της Ιστορίας, ένα μάθημα πρώτης ανάθεσης μόνο των εκπαιδευτικών ΠΕ02,  διδάσκεται από εκπαιδευτικούς άλλων ειδικοτήτων.
Οι παρενέργειες αυτής της κατάστασης είναι πολλές. Μερικά από τα  ερωτήματα που τίθενται , επιστημονικής και παιδαγωγικής φύσεως είναι:
Α) Ποιας ειδικότητας Σχολικός Σύμβουλος καθοδηγεί και παρακολουθεί την εφαρμογή του αναλυτικού προγράμματος στο εν λόγω, πανελλαδικώς εξεταζόμενο, μάθημα, όταν διδάσκεται από εκπαιδευτικούς άλλων ειδικοτήτων;
Β) Με ποια  μεθοδολογία θα διδάξει την Ιστορία  ένας εκπαιδευτικός, όταν ποτέ δεν έχει παρακολουθήσει την κατάλληλη επιμόρφωση για το συγκεκριμένο διδακτικό αντικείμενο;
ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ
Το μάθημα της Ιστορίας να διδάσκεται αποκλειστικά από Φιλόλογους, εφόσον υπάρχουν στη διάθεση και μόνο στην περίπτωση που δεν επαρκούν, να δίνεται ως δεύτερη ανάθεση σε άλλες ειδικότητες.
Οι Σχολικοί σύμβουλοι κλ.ΠΕ02 Θεσσαλίας

Ηρακλής Τσιάμαλος (Καρδίτσας)
Ιουλία Κανδήλα (Τρικάλων) 
Ευαγγελή Κοτρώτσιου ( Τρικάλων)
Γεώργιος Κοντομήτρος (Μαγνησίας) 

Χρήστος Ντάμπλιας (Λάρισας)

Ιωάννης Ηλιούδης (Λάρισας)
